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Narrativa

 
ATA Nº. 2.050 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos quinze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco
(15/07/2025), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 15 de julho de 2025”. Convidou o Exmo. Sr. Cláudio Ferreira da Silva
– Prefeito Municipal de Jaraguari e Sr. Davi Gomes Barbosa – Vice-Prefeito de Jaraguari e Secretário Municipal
de Agricultura e Meio Ambiente para fazer parte da Mesa Diretora. Solicitou a Vereadora Profª Dani Martins para
fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após ser lida, foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada
pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das Correspondências Recebidas
e Indicações: Do Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Ofício nº 051/2025, solicitando a retirada do
Projeto de Lei nº 284, que “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE VALE ALIMENTAÇÃO MENSAL AOS
SERVIDORES PÚBLICOS DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL DIRETA E INDIRETA DO MUNICÍPIO DE
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JARAGUARI E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; Da Paróquia Santa Rita de Cássia, Ofício nº 028/2025,
solicitando doação de dinheiro ou prendas, para a realização da Festa do Bom Jesus no Salão da Comunidade
do Distrito de Bonfim; Da Servidora Silvia Gloria Gomes de Oliveira, Requerimento solicitando o gozo de férias;
Indicação nº 112/2025, de autoria do Vereador Joaquim Maciel de Sousa – PSDB, a ser encaminhada ao Exmo.
Sr. Cláudio Ferreira da Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari, solicitando a reforma e pintura do Parque Infantil
do Jaraguari Velho; Indicação nº 113/2025, de autoria do Vereador Theocir da Farmácia – PSDB, a ser
encaminhada ao Executivo Municipal, com cópias ao Sr. Jacson José Rosa da Silva – Secretário Municipal de
Educação e a Srª Elenara dos Santos Silva – Secretária Municipal de Assistência Social, Habitação e Proteção a
Pessoa, solicitando a criação e implantação de um programa de colônia de férias escolar, a ser desenvolvido
durante o recesso escolar, com atividades recreativas, culturais e educacionais voltadas para as crianças e
adolescentes do Município de Jaraguari;  Indicação nº 114/2025, de autoria do Vereador Delson Nina –
Republicanos, a ser encaminhada ao Prefeito Municipal de Jaraguari, fazendo o seguinte pedido: viabilizar um
Projeto de Lei que comtemple a total autorização ao Poder Público sobre a reponsabilidade da pasta competente
a adentrar às propriedades particulares ao longo das estradas vicinais onde se fizer necessário para a
construção de caixas de contenção de água.  Terminada a Leitura das Correspondências Recebidas e
Indicações passou-se à Ordem do Dia:  Leitura da Emenda Supressiva nº 001/2025, de autoria dos
Vereadores Theocir da Farmácia - PSDB e Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, ao Projeto de Lei Complementar nº
002/2025, que após ser lida, discutida foi aprovada pelos Vereadores; Leitura do Parecer da Comissão
Legislação, Justiça e Redação Final, sobre o Projeto de Lei Complementar nº 002/2025,  de autoria do
Executivo Municipal, que após ser lido foi colocado em discussão e foi aprovado pelos Vereadores; Leitura do
Projeto de Lei Complementar nº 002/2025, que “DISPÕE DA ALTERAÇÃO DAS LEIS COMPLEMENTARES
Nº 902, DE 31 DE JULHO DE 2019 R Nº 1016, DE 13 DE DEZEMBRO DE 2023, QUE INSTITUIU E ALTEROU
O PLANO DIRETOR DO MUNICÍPIO DE JARAGUARI", de autoria do Executivo Municipal, que após ser lido foi
colocado em discussão e foi aprovado pelos Vereadores; Leitura dos Pareceres da Comissão Legislação,
Justiça e Redação Final e Comissão de Obras, Serviços e Bens Municipais, sobre o Projeto de Lei nº
281/2025,  de autoria do Executivo Municipal, que após serem lidos foram colocados em discussão e foram
aprovados pelos Vereadores; Leitura do Projeto de Lei nº 281/2025, que “DISPÕE SOBRE A DOAÇÃO DE
IMÓVEL PÚBLICO PARA A ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE JARAGUARI – APAE
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS ", de autoria do Executivo Municipal, que após ser lido foi colocado em
discussão e foi aprovado pelos Vereadores; Leitura dos Pareceres da Comissão Legislação, Justiça e
Redação Final e da Comissão de Educação, Cultura e Esporte, sobre o Projeto de Lei nº 285/2025,  de
autoria do Executivo Municipal, que após serem lidos foram colocados em discussão e foram aprovados pelos
Vereadores; Leitura do Projeto de Lei nº 285/2025, que “DISPÕE DA PRORROGAÇÃO DA VIGÊNCIA DO
PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO – PME, APROVADO POR MEIO DA LEI Nº 826, DE 23 DE JUNHO DE
2015, ATÉ 31 DE DEZEMBRO DE 2025", de autoria do Executivo Municipal, que após ser lido foi colocado em
discussão e foi aprovado pelos Vereadores; Leitura da Moção de Congratulação nº 002/2025, de autoria do
Vereador Peterson Martins Xavier – PSD e Outros, a ser encaminhada ao Senhor Wagner Nascimento Vilela
parabenizando por entrar para a Reserva Remunerada da Polícia Militar de Mato Grosso do Sul, após cumprir
seus vinte e cinco anos trabalhando como Policial Militar em nossa cidade, que após ser lida, discutida pelos
Vereadores Peterson Martins, Áureo da Silva, Theocir da Farmácia e Profª Dani Martins foi aprovada pelos
Vereadores. Neste momento foi feita a entrega da Moção de Congratulação e concedido a Tribuna ao
homenageado que utilizou da mesma para fazer os agradecimentos. Não havendo mais nenhuma matéria a ser
votada passou-se ao Grande Expediente: O Vereador Delson Nina – Republicanos cumprimentou a todos;
agradeceu a Deus por todos estarem com saúde; agradeceu a presença do Prefeito e do Vice-Prefeito na
Sessão; parabenizou o homenageado que tão jovem já está aposentando; parabenizou o Prefeito pela festa de
arraia realizada neste final de semana que foi muito bem organizada; comentou que fez Indicação solicitando ao
Executivo Municipal a elaboração de um Projeto de Lei autorizando o Poder Público a adentrar propriedades
particulares para fazer caixas de contenção de água porque já tem muitas estradas com as manutenções
concluídas com cascalho mais não foi feito as caixas de água, inclusive citou que na Região de Furnas do
Dionísio as estradas ficou uma beleza porque tem cascalho; falou que o Município é muito grande, e que cada
Vereador tem seus amigos que pedem e cobram porque são fiscal do povo, e que foi na região da Fazenda
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Sombrerito  e filmou porque os moradores da região queria protestar devido ao fato que o ônibus escolar não
consegue passar para pegar os alunos e tem que ser puxado por trator; disse que o Secretário Municipal de
Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos mostrou um cronograma de serviço com o prazo de poucos dias para
fazer a manutenção das estradas, no entanto está levando muito tempo nos locais onde estão, e que logo
chegará o tempo das chuvaradas e o serviço nas outras localidades não foi feito; por fim falou que os
proprietários que cedem o cascalho tem que ser beneficiado. O Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL
parabenizou ao Senhor Wagner por receber a homenagem em gratidão pelos serviços prestados e ao Vereador
Joaquim Maciel pelo aniversário; falou que após a festa junina do final de semana teve alguns comentários nas
redes sociais  jogando indireta a sua pessoa dizendo que é contra a realização de festas, onde Servidor Público
da Prefeitura tentou intimidar, por isso conversou com o Prefeito em busca de resolver o problema da saúde para
não chegar mais a esse ponto, até mesmo porque quando tenta intimidar ou calar um Vereador está calando a
população; disse o Deputado Federal Marcos Pollon vai destinar recursos financeiros para ajudar e resolver o
problema da Saúde de Jaraguari; por fim falou que o Prefeito pode fazer as festas se tem condições, porém tem
que atender as necessidades e normalizar o serviço público do nosso Município. O Vereador Joaquim Maciel
de Sousa – PSDB agradeceu ao Senhor Wagner Vilela pelo serviço prestado para nosso Município; agradeceu
ao Senhor Davi Gomes Barbosa pelo serviço executado na região da Estaca; com relação ao primeiro arraia
realizada pela Prefeitura disse que nunca tinha visto uma festa em nosso Município tão cheia de gente; por fim
falou que fez Indicação solicitando a reforma e pintura do parquinho do Jaraguari Velho porque as pessoas estão
cobrando.  O Vereador Lucas Tonet – PSDB cumprimentou a todos; agradeceu a presença de todos na
Sessão; parabenizou o Vereador Joaquim Maciel pelo aniversário e ao homenageado pela ida para a reserva e
pelo serviço prestado; falou que é uma alegria votar no Projeto de Lei de doação de imóvel para a APAE, e que
agora tem que buscar recursos financeiros para a Associação; por fim disse que é o encerramento do primeiro
período e no mês de agosto retornará para o segundo período. O Vereador Mauro Carrilho Montealvão –
Republicanos agradeceu ao Presidente pelo relevante trabalho e pela cedência do Plenário no sábado passado
para a reunião do Partido Republicanos que teve a presença do Deputado Antônio Vaz que destacou o quanto o
Partido cresceu nesses últimos tempos; agradeceu a presença dos Nobres Pares na reunião dos Republicanos;
agradeceu a Senhora dos Santos Silva – Secretária Municipal de Assistência Social, Habitação e Proteção à
Pessoa pelo atendimento de uma pessoa que necessitava de uma cadeira de roda; agradeceu e parabenizou o
Secretário Municipal de Educação pelo reconhecimento do Tribunal de Contas do Estado recebido pela
implementação da disciplina “Cultura Afro-Brasileira” na Escola de Furnas do Dionísio; parabenizou o
homenageado por todo trabalho prestado e falou que teve o prazer de trabalhar com o mesmo na Cooperativa
Mista de Leite no ano de 1992. O Vereador Theocir da Farmácia – PSDB parabenizou o Senhor Wagner Vilela
e aos Policiais Militares pelo excelente trabalho feito em nosso Município; falou que já conversou com o
Secretário Municipal de Educação, com a Secretária Municipal de Assistência Social, Habitação e Proteção à
Pessoa e com a Secretária Municipal de Cultura, Esporte, Laser e Turismo sobre a possibilidade da criação e
implantação de um programa de colônia de férias escolar, a ser desenvolvido durante o recesso escolar, por isso
fez a Indicação; agradeceu e parabenizou a Secretária Municipal de Saúde pela construção da rampa de acesso
a UBS-24horas e pela providencia que está tomando em busca de parceria para que logo tenha um médico da
especialidade de ginecologista; parabenizou o Secretário Municipal de Educação pela aquisição de mais um
ônibus escolar; parabenizou a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Jaraguari – APAE pela
conquista do imóvel para a construção do prédio próprio; falou que o Vereador Gilvanildo nunca disse que não
podia fazer festa apenas fez cobranças de algumas prioridades; informou que o Prefeito sancionou a Lei de
proibição da alteração de nomes de ruas e prédios e a Lei da proibição da inauguração de obras inacabadas. O
Vereador Áureo da Silva Vilela – PSDB disse que hoje está sendo realizada a Sessão de encerramento do
primeiro período deste ano; parabenizou os Servidores da Casa de Leis pelo apoio dado aos Vereadores, aos
Nobres Pares pelo empenho em discutir os Projetos de Lei, o Presidente Peterson pelo trabalho à frente da
Presidência e aos Servidores Públicos da Prefeitura pelo atendimento dos pedidos; fez agradecimentos ao
Executivo Municipal; parabenizou os Vereadores Joaquim Maciel e Gilvanildo Cardozo pelo aniversário;
comentou que teve uma reunião para discutir sobre a criação da Lei dos Inativos para que possam requerer
aposentadoria no valor do salário e se colocou à disposição de todos para sanar dúvidas sobre este assunto. A
Vereadora Profª Dani Martins – PP agradeceu a Deus pelo término do primeiro período; falou que fez várias
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Indicações com pedidos que nunca foi atendido no mandato passado e agora em seis meses dessa legislatura
foi realizado; agradeceu ao Prefeito por tudo que está fazendo em Furnas do Dionísio, dizendo que pretende
fazer uma matéria com idoso mostrando tudo em forma de agradecimento; falou que no mandato passado não
se manifestou contra as intimidações, inclusive por ser mulher diziam que não era capaz, e que agora não
aceitará mais ser intimidada, por isso muitas vezes se tornará rude e ignorante; agradeceu a população que
confiou o mandato;  por fim falou que está precisando de oração, e que precisa ser respeitada, e que não
aceitará mais ninguém tirar boicote da sua cara. O Vice- Prefeito Sr. Davi Gomes Barbosa cumprimentou os
Vereadores; disse que está sempre a disposição de todos porque é os Vereadores que trazem as demandas do
nosso Município; parabenizou os Secretários Municipais pelos serviços prestados, o Prefeito por dar condições
de trabalho e aos Vereadores Joaquim e Gilvanildo pelo aniversário; falou que está matando a saudade da Casa
de Leis, onde já exerceu mandato durante dezesseis anos; parabenizou a Câmara e ao homenageado pela
Moção de Congratulação; por fim agradeceu ao Senhor Wagner Vilela  pelo trabalho prestado e a Corporação da
Polícia Militar por cuidar de Jaraguari. O Exmo. Sr. Cláudio Ferreira da Silva – Prefeito Municipal de
Jaraguari agradeceu a Deus pela oportunidade de participar da Sessão de encerramento do primeiro período
deste ano; falou para o Senhor Wagner Vilela que atrás de um Policial Militar tem sempre uma mulher guerreira
que como esposa sabe que o marido pode sair para atender uma ocorrência e não voltar para a casa; agradeceu
a todos os Secretários Municipais pela ajuda na realização da festa deste final de semana; disse que pode ter
certeza que fará todos os atendimentos, e que não é fácil, e que sabe que precisa de alguns ajustes e tem
desafios e erros nas Secretarias; falou que o Senador Nelsinho Trad destinará recursos financeiros para a
realização do recapeamento das ruas;  disse que é muito difícil resolver os problemas das estradas da zona rural,
e que Furnas do Dionísio que é referência de turismo em nosso Estado hoje tem um estrada merecedora, e que
um foi feito um serviço que nunca foi visto na estrada que dá acesso ao Assentamento Harmonia e agora dentro
de seis meses de seu mandato já foi realizado; falou que é normal as cobranças dos Vereadores, e que a
Secretaria Municipal de Saúde já foi elogiada e existe erros nela, e que as vezes não é porque não quer fazer o
serviço mas o Servidor é que tem que ser cobrado; informou que legalizou o teletrabalho para os Servidores da
Prefeitura através de Decreto; falou que a Delegacia da Polícia Civil está sem Delegado, e que marcou uma
reunião com o Diretor da Polícia Civil para discutir sobre a nomeação de um Delegado para nosso Município;
citou várias coisas que está conseguindo para Jaraguari, entre elas a carreta do amor que estará no espaço da
feira nos dias 21 a 25 julho, cirurgia da catarata e a farmácia popular para a distribuição de remédios; disse que a
Empresa Suzano arrendeu a Fazenda Perdiz, e que fará uma parceria com o Município para fazer a manutenção
das estradas que dá acesso a Fazenda; por fim falou que entende a questão das estradas da região da Fazenda
Sombrerito, bem como das estradas o Assentamento Vale Verde, e que está fazendo o pode fazer porque tem
um débito da gestão passada para pagar. O Vereador Presidente Peterson Martins Xavier – PSD agradeceu a
presença de todos na Sessão; parabenizou o homenageado pelo serviço prestado em defesa da população de
Jaraguari; agradeceu a toda equipe de Servidores e Vereadores pelo empenho no trabalho para que nenhum
Projeto de Lei ficasse sem terminar de tramitar na Casa de Lei. Terminado o Grande Expediente passou-se às
Explicações Pessoais: Nenhum Vereador utilizou desse momento. Não havendo nada mais a ser tratado o
Presidente declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a
presente Sessão”, e na sequência determinou a lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai
assinada pelos Vereadores presentes e por mim Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates
que a digitei:
     
Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                Delson Nina - Republicanos
Vereador                                                                                  Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                          Lucas Tonet - PSDB
Vereador                                                                                   Vereador
 
Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                       Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
Vereador                                                                                  Vice-Presidente
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Profª Dani Martins – PP                                                          Theocir da Farmácia - PSDB
1ª Secretária                                                                             2º Secretário
  

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2049/2025   Aprovada

2 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR2/2025

  Aprovada

3 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 281/2025   Aprovada

4 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI281/2025

  Aprovada

5 - DOCUMENTO : Moção-2/2025   Aprovada
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